
 
 
Тема: «Композиции. Составление композиции топиарий» 
Цель: научить составлять композицию топиарий. 
Задачи:  
образовательная: формировать умение использовать бросовый материал;           
развивающая: развивать мелкую моторику рук;  
воспитательная: воспитывать чувства коллективизма. 
Оборудование: ватные диски, степлер, ножницы, клей ПВА, клеевой 
пистолет, карандаш, газета, горшок, гипс, гафрированная бумага, краски, 
кисточки, бусинки, тонкий шпагат, атласная лента. 
Форма проведения: творческая мастерская 

     Ход занятия. 

1.Вводная часть: Здравствуйте, ребята! 
2. Основная часть. 
У меня сегодня такое прекрасное настроение. А у вас? (Ответы детей). 
Замечательно! Тогда начинаем наше занятие. 
- Ребята, а вы знаете, что такое топиарий? (Ответы детей). Если дети 
затрудняются отвечать, то педагог отвечает: 



Топиарий - фигурная стрижка деревьев и кустарников берет свое начало в 
садах Римской Империи. Топиарии были абсолютно неотъемлемой частью 
дизайна сада и широко использовались для создания длинных прогулочных 
аллей и популярных в то время лабиринтов. Кроны деревьев должны быть 
геометрические, либо воспроизводить какие-нибудь фигуры. В более позднее 
время фигурная стрижка крон получила распространение и в Европе. В наше 
время топиарии также популярны. Интерес к топиарному искусству не угасает 
и по сей день. В ландшафте это сложный и длительный процесс, требующий 
постоянного ухода и внимания к живым растениям. Сделать топиарий своими 
руками - увлекательное и интересное занятие, которое может пригодиться для 
украшения и декорирования квартиры или дома. Большое количество 
природного материала, привлекательность его фактуры, не сложный 
технологический процесс и возможность скорого получения конечного 
результата пробуждают большой интерес к этому виду творчества. 
Декоративное дерево может быть выполнено из ткани, из 
природного материала, с применением войлока, семян, шишек, ракушек, 
камушек и т. д. Топиарий может служить имитацией настоящего растения, 
либо приобретать совершенно сказочные формы и цвета. 
Размеры топиариев варьируются от миниатюрных карликовых композиций до 
габаритов солидных комнатных деревьев. В дизайне интерьеров топиарий – 
это небольшая композиция в виде маленького деревца с геометрической 
кроной. Прежде чем начать изготовление нашего деревца давайте повторим 
технику безопасности. 
• Класть ножницы справа от себя, закрытыми. 
• Передавать ножницы колечками вперед. 
• Быть внимательным, не отвлекаться и не отвлекать других, осторожно 
обращаться с клеем. 
Используем преимущественно натуральные материалы, которые и служат 
яркой деталью в украшении любого интерьера. Итак, давайте начнём. В ходе 
работы помогаю детям индивидуально, напоминая об аккуратности, 
правилах безопасной работы. 
1. В горшочек насыпаем гипс и разбавляем небольшим количеством воды, 
тщательно перемешиваем. Удаляем остатки смеси с краев горшочка. 
2. Пока гипс затвердевает, карандаш закручиваем по спирали гофрированной 
бумагой, втыкаем в смесь для ствола. 
 



 
3. Когда смесь затвердеет, смажем поверхность клеевым пистолетом и 
декорируем гофрированной бумагой. 
4. Формируем крону дерева. Для этого нужно смять несколько газет, придать 
форму шара. Обклеить шар салфетками и смазать клеем ПВА. 

 
5. В кроне делаем отверстие для карандаша ствола, смазываем клеевым 
пистолетом. Закрепляем крону на карандаше стволе. 

 
 



 
 
6. Затем надо сделать цветы из ватных дисков, которые украсят 
крону топиария. Берем ватный диск, складываем пополам, потом еще раз 
пополам и закрепляем сложенную степлером по центру. Нижнюю часть чуть 
срезаем (небольшой треугольничек). Теперь верхний слой поднимаем в 
вертикальном положении. Остальные слои также поднимаем по очереди, 
придаем им волнообразную форму. Получился пышный цветок. 
7. Надо сложить из ватных дисков 30-40 таких цветочков и аккуратно 
приклеить клеевым пистолетом к основе шара так, чтобы они плотно 
прилегали друг к другу. 



 
8. Красиво задекорировать горшочек гафрированной, самоклеющей бумагой, 
в данном случае тонким шпагатиком. 
9. Украшаем горшочек бусенками, на ствол закрепляем атласную ленточку с 
помощью пистолета. 
Ребята, вы, наверное, засиделись, давайте мы немного отдохнём и сделаем 
небольшую разминку. 

Физкультминутка: 
Выросли деревья в поле. 
Хорошо расти на воле! 
Каждое старается к небу, к солнцу тянется. 
Вот подул веселый ветер, 
закачались тут же ветки, 
даже толстые стволы. 
Наклонились до земли. 
Вправо-влево, взад-вперед. 
Так деревья ветер гнет. 
Он их вертит, он их крутит. 
Да когда же отдых будет? 
Ребята, посмотрите, какие красивые изделия у нас получились. 



 
Кто выполнил практическую работу, убираем рабочее место. 
3. Заключительная часть. 
Выставка детских работ. 


